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八街市教育委員会議事録 

 

令和６年第１１回定例会 

 

期　　　日　　令和６年１１月１９日（火） 

　　　　　　　開会   午後　１時３０分 

            　閉会　午後　２時１５分 

 

場　　　所　　大会議室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 　 育 　 部 　 長　　　　　　　秋　葉　忠　久 

　　　　　　　教 育 総 務 課 長　　　　　　　塚　本　　　廣 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　松　岡　広　明 

　　　       　　社 会 教 育 課 長  　　　　　　須賀澤　　　勲 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　土　屋　顕　仁 

　　　       　中央公民館長兼郷土資料館長　　菅　沼　邦　夫 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　富　谷　のり子 

            　学校給食センター所長　　　　　岩　井　　　済 

　　　       　郷 土 資 料 館 長  　　　　　　青　柳　好　宏 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　五木田　英　保　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和６年第１１回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は、私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指名 

○教育長 

  議事録署名人に橋爪委員と近藤委員を指名します。 
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３．教育長報告 

○教育長 

　教育長報告を教育部長よりお願いします。 

○教育部長 

　資料の１ページをご覧ください。 

　令和６年１０月１７日から１１月１８日までの教育長が出席した行事及び

動静について、主なものをご報告いたします。 

                                            
　１０月２０日、第４回  小出義雄杯八街落花生マラソン大会が盛大に開催さ

 れました。

　本大会には、北は北海道、南は宮崎県からの参加を含め、１ ,５０１人に参

加していただき、記録の集計作業に不具合がありましたが、無事故で大会を終

 了することができました。

 　教育委員の皆様には、ご来場いただきありがとうございました。

 　１０月２１日、実住小学校、八街東小学校の運動会を視察しました。

　当初、１８日(金)に実施する予定でしたが、雨天のため延期となり、当日は

晴天に恵まれ、八街東小学校では、「レコード大ＳＨＯＷ」と題した３年生の

ダンスや実住小学校では、商工会有志の会の方と一緒に、全校児童による「落

花生音頭」の踊りが披露されるなど、児童が一生懸命に取り組む姿を見ること

ができました。 

　同日、第１会議室において、第３回教育振興基本計画策定委員会に出席しま

 した。

　会議では、秀明大学学校教師学部百瀬明宏教授、千葉大学教育学部細川か

おり教授のほか、６名の委員に出席いただき、事務局が策定しました第２期

計画(案)についてご意見をいただきました。   
　計画策定にあたり予定しておりました３回の策定委員会は、これをもって終

了となり、委員からいただいた意見を踏まえ修正を加え、計画策定に向け作業

を進めております。 

　１０月２２日、本年８月２０日に千葉工業大学から市内小学校全児童へ、ノ

 ートと鉛筆を寄付していただいたお礼のため同大学を訪問しました。

　当日は、千葉工業大学  瀬戸熊  理事長に面会し、児童からのお礼の作文など

を手渡し、感謝の意をお伝えするとともに教育を取り巻く様々な話題について

 懇談することができました。

　１０月２３日、インドネシア共和国西ジャワ州  チアンジュール県政府及び

 教育関係者が来日され、懇談会及び歓迎会に出席しました。

　懇談会では、学校での問題行動への対処方法や学校関係の予算･事業の状況
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などについて質問があり、和やかな雰囲気の中で懇談することができました。

　また、その後行われた歓迎会では、８月にチアンジュール県の中学校を訪問

 した生徒やその保護者も参加し、交流を深めることができました。

　１０月２５日、特別会議室において、本市と友好関係にある中華人民共和国

 山東省濰坊市からの訪日団による市長表敬訪問に同席しました。

　訪日団は、中国共産党濰坊市奎文区委員会常務委員のほか７名が来庁され、

 和やかに懇談することができました。

　同日、特別会議室において、佐倉防火安全協会による防災関連書籍の贈呈式

 に出席しました。

  これは、地域の将来を担う子ども達に、防火防災に関する興味を持たせ、防

災知識の普及につなげることを目的に、防災関連の書籍を市内各小学校へ６冊

 ずつ寄贈されたものです。

　１０月２９日、横浜市サーティーフォー保土ケ谷球場において、第７７回秋

季関東地区高等学校野球大会に出場した千葉黎明高校野球部への激励を行いま

 した。

　当日は、山梨学院高校と対戦して５対２で勝利し、１１月３日に行われた準

決勝では、高崎健康福祉大学高崎高校に惜しくも敗れましたが、ベスト４進出

 という好成績を収めました。

　１０月３０日、大阪教育大学において、セーフティプロモーションスクール

 制度創設１０周年記念シンポジウムに出席しました。

　シンポジウムでは、国内４市町の教育長から「セーフティプロモーションス

クール活動の現状と今後の展望」についての講演があり、浅尾教育長から県内

初となるＳＰＳ認証を受けた朝陽小学校の活動や八街市の学校安全への取組み

 などについて報告しました。

　１１月６日、中央公民館において行われた、八街市小中学校音楽発表会を鑑

 賞しました。

　午前の部では、各小中学校の合唱、午後の部では合奏が行われ、多くの保護

 者の参観のもと、すばらしい歌声と演奏を聴くことができました。

 　１１月１０日、図書館において、ジュニア司書等の認定式に出席しました。

　認定式では、ジュニア司書１０名とジュニア司書マイスター３名を認定し、

 教育長より認定書を授与しました。

　その後、新ジュニア司書、ジュニア司書マイスターより「お薦めの一冊」の

紹介があり、最後に先輩ジュニア司書と対面し、互いに今後の活動を頑張るこ

 とを決意しました。

　１１月１３日、成田国際文化会館において、印旛地区小中学校音楽発表会  
 中学校の部が開催され、午前中に行われた合唱の部を鑑賞しました。

　中学校の合唱の部には、八街中学校が出演し、素晴らしい歌声を聴くことが

できました。 
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　また、午後に行われた合奏の部には、八街南中学校が出演しました。 

 　なお、小学校の部については、明日２０日に開催されます。

　１１月１５日、特別会議室において、パリ･パラリンピック  バドミントン競

技に出場し、女子シングルスで金メダル、女子ダブルスで銀メダルを獲得した

 本市出身の里見紗李奈選手へのスポーツ栄誉賞授与式に出席しました。

　１１月１７日、八街中学校を会場とした「八街市産業まつり」において、午

前１０時から１１時まで、子ども･若者育成支援を推進し、市民へ青少年健全

育成の意識啓発のため、社会教育委員、青少年相談員の皆さんと啓発活動を行

いました。 

　そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。 

○教育長 

　私から補足をしますと、１１月２日に千葉大学で行われた千葉大学教職大学

院の講義ですが、ミドルリーダー養成講座の講師として、館山市の石井教育長

と共に出席させていただきました。私からは、八街市の学校教育の現状と課題、

そして課題への取組、また、ミドルリーダー育成についての説明を行いました。 

　その後、ディスカッションを行い、地域との連携のあり方、ミドルリーダー

 の育成、不登校への対応などの話題が取り上げられました。

 　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑なし＞ 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回１０月１７日に開催しました第１０回教育委員会定例会の議事録の写し

 をお手元にお配りしましたが、内容について、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

 ○教育長

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は議案第１号の議案１件、第１号報告及び第２号報告の報告議案

２件です。 

　続きまして、非公開について、お諮りします。 

　第２号報告は、教育委員会会議規則第１３条第１項第４号「市長又は議会に

対する意見の申出等」に該当することから、非公開により審議したいと思いま
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 すがご異議ありませんか。

  ＜異議なし＞ 

○教育長 

　ご異議なしと認め、第２号報告については非公開により審議することとしま

す。 

　それでは、ここから議題に入ります。 

　議案第１号　八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱

の一部改正について事務局の説明をお願いします。 

 ○学校教育課長

　議案第１号、八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱

 の一部改正につきましてご説明いたします。

　資料の３ページをご覧ください。就学援助実施要綱の補助対象経費につきま

 して、小学校の新入学用品費及び入学準備費を現行の「５４，０６０円」から

 「５７，０６０円」にするもので、これは国の基準額と同額にするものです。

 　施行期日は、令和６年４月１日からです。

　また、予算につきましては当初２９名を想定し、１５６万８千円を確保して

おりましたが、実際の対象者は１４名であり、支給総額が７９万８千８４０円

 となるため、予算内での対応が可能であると考えております。

　以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

○教育長 

 　ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等がありましたらお願いします。

　私の方から確認です。施行日が令和６年４月１日となっていますが、今年度

の対象家庭には、遡って差額分を支給するということでよろしいでしょうか。 

 ○学校教育課長

　今回の改正は小学校が対象となります。対象者は１４名で、差額の３千円を

 遡及して、支給することとなります。

 ○教育長

 　他に、ご質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

 ○教育長

　他に質疑がなければ、議案第１号につきまして、原案のとおり可決すること

 にご異議ありませんか。

 　〈異議なし〉

 　異議なしと認め、議案第１号について可決することに決定しました。　

　次に第１号報告、令和７年度八街市立幼稚園の入園申込み状況についての事

務局の説明をお願いします。 

 ○学校教育課長

　　第１号報告、令和７年度八街市立幼稚園の入園申し込み状況について報告
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 いたします。

 　資料の４ページをご覧ください。

　入園申し込みの受付を１０月３１日と１１月１日の２日間行い、八街第一幼

 稚園で１７人、朝陽幼稚園で４人の申し込みがありました。

　いずれも園の定員に達していないことから、園児募集について市や各園のホ

ームページに掲載すると共に、ポスターを作成し、中央公民館や図書館、学童

 クラブなどに掲示し、引き続き随時募集の周知を行っています。　

　朝陽幼稚園では、これまで新規入園者の確保に向けて、未就園児に対して「ち

びっこ森のひろば」という名称で幼稚園体験を行い、園の様々な学習活動を実

 際に経験していただく機会を設けてきました。

　このような取組を行い、令和７年度は、新５歳児は５名、新４歳児が、現時

点での応募が４名ということで、９名が在園する見通しとなっております。　

　この結果、令和５年８月２４日に定例会でご承認いただいた、幼児教育が成

り立つ園児数の基準「４歳児、５歳児共に５名以上、縦割り保育の場合には全

 体で１０名以上」には、現在、至っていない状況があります。

　しかしながら、朝陽幼稚園については、随時募集を行うと共に、隣接する朝

陽保育園との交流活動を増やすことにより幼児教育に必要な人との関わりを確

 保できることから、来年、直ちに休園することは考えておりません。

 　以上で、第１号報告を終わります。

○教育長 

 　ただいまの報告に対して質問等がありましたらお願いします。

 ○吉田委員

　来年度は、直ちに休園を行わないとのことですが、将来的にどのような対応

 となるのでしょうか。

 ○学校教育課長

　今後につきましては、令和８年度以降の入園状況を勘案しながら、園児数の

基準を踏まえて、幼児教育が成り立つか検討していきたいと考えております。 

○教育長 

 　他に、ご質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

○教育長 

　引き続き、園児の募集を積極的に行っていきたいと思います。 

 　それでは、第１号報告を終わります。

　次に、教育委員報告があります。 

　近藤委員から「第４回小出義雄杯八街落花生マラソン大会」について報告を

お願いします。 

○近藤委員 

　１０月２０日に行われました「第４回小出義雄杯八街落花生マラソン大会」
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の開会式に参加してまいりました。 

　当日は、天候に恵まれておりました。私は、今回で３回目の参加となります

が大会を重ねるごとに受付等、円滑に運営されていると感じました。 

　開会式は、吉田香織選手やモロ師岡さんがゲストとして参加されておりまし

た。 

　また、前日に箱根駅伝への出場が決定した順天堂大学の選手にもランナーと

して参加していただき、会場は出店等多数あり非常に盛況でいい大会でした。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　私の知人も昨年に引き続き今年も参加していただきましたが、会場が最寄り

駅から近いというのが、たくさんの方に参加していただいている１つの要因で

はないかとの話を聞くことができました。今後もより多くの方に参加していた

 だけるよう準備を進めていきたいと考えております。

　続きまして、橋爪委員から「ジュニア司書及びジュニア司書マイスターの認

定式」について報告をお願いします。 

 ○橋爪委員

　１１月１０日、図書館で行われたジュニア司書及びジュニア司書マイスター

 認定式に参加してまいりました。

　ジュニア司書及びジュニア司書マイスターに認定された１０名が認定状を教

 育長より授与されました。

　今後、ボランティア活動などを通じ、いろいろな方と交流していただきたい

 と思います。

○教育長 

　ありがとうございました。 

　ジュニア司書の取組は、他の公立図書館では、あまり見られない本市独自

の素晴らしい取組であると自負しております。参加したジュニア司書が本の

魅力を広げるために活躍してくれることを期待しております。 

 

　それでは、ここからの審議は非公開となります。 

 

　第２号報告、令和６年度八街市一般会計教育費予算の補正について 

 　各担当課長が説明を行った。

 

 

　以上で、本日の議題は、終了しました。 
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６．その他 

○教育長 

　その他について、事務局から何かありますか。 

  　＜特にありません＞　 

 

 ７．教育長閉会宣言

 ○教育長　

　それでは、本日の日程は、これをもって終了し、閉会とします。 

 

 

 



第６　その他

第７　教育長閉会宣言

令和６年第１１回八街市教育委員会定例会議事日程

定例会

令和　６年１１月１９日（火）

午後　１時３０分　大会議室　

　　　　　　　　　綱の一部改正について

第５　議　　題

（１） 議決事項

      議案第１号　八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要

第４　前回議事録について

第１　教育長開会宣言

第２　議事録署名人の指定

第３　教育長報告

（２） 報告事項

      第１号報告　令和７年度八街市立幼稚園の入園申込み状況について

      第２号報告　令和６年度八街市一般会計教育費予算の補正について



　



曜日 場所 内容

10 / 17 木 10 : 00 中央公民館 戦没者追悼式

〃 13 : 30 大会議室 教育委員会定例会議

10 / 18 金 13： 30 二州小学校、川上小学校 目標申告校長中間面談

交進小学校、八街中央中学校 　〃

10 / 20 日 7 ： 00 八街中学校 第４回小出義雄杯八街落花生マラソン大会

10 / 21 月 9 ： 00 実住小学校、八街東小学校 小学校運動会視察

〃 14： 00 第１会議室 第３回教育振興基本計画策定委員会

10 / 22 火 9 ： 10 特別会議室 臨時庁議

〃 10： 30 千葉工業大学 訪問（文具寄贈に対する御礼）

〃 13： 30 八街北中学校、八街北小学校 目標申告校長中間面談

八街中学校、八街東小学校 　〃

10 / 23 水 13： 00 特別会議室 インドネシア・チアンジュール県表敬訪問

〃 13： 30 第1会議室
第２回八街市子ども子育て支援事業計画策
定委員会

〃 16： 10 団体研修室 チアンジュール県との教育懇談会

10 / 24 木 9 ： 00 川上小学校 目標申告校長中間面談

10 / 25 〃 10： 00 特別会議室 中華人民共和国山東省濰坊市表敬訪問

〃 11： 00 　〃 防災教育本贈呈式

〃 13： 20 八街南中学校、笹引小学校 目標申告校長中間面談

実住小学校、朝陽小学校 　〃

10 / 29 火 10： 00 サーティーフォー保土ケ谷球場
第77回秋季関東地区高等学校野球大会激励
（千葉黎明高校 対 山梨学院高校）

10 / 30 水 大阪教育大学 SPS制度創設１０周年記念シンポジウム

10 / 31 木 14： 00 朝陽小学校 北総教育事務所指導室訪問

11 / 1 金 9 ： 30 　〃 目標申告校長中間面談

〃 14： 00 印旛合同庁舎
印旛地区教育委員会連絡協議会第３回定例
常任委員会

〃 15： 00 　〃 第３回印旛地区教育長会議

11 / 2 土 14 : 00 千葉大学 千葉大教職大学院講義

11 / 3 日 8 : 30 二州小学校沖分校 御成街道まつり

11 / 5 火 9 : 10 特別会議室 庁議

〃 10 : 00 教育長室 教育委員会連絡会議

〃 14 : 00 　〃
高千穂大学・山田先生、淑徳大学・西山先
生来庁（不登校支援関連）

11 / 6 水 9 : 45 中央公民館 小中学校音楽発表会視察

〃 14 : 45 朝陽小学校 放課後子ども教室視察

11 / 7 木 9 : 00 千葉黎明高校 体育祭視察

〃 11 : 00 教育長室 印旛郡市文化財センター櫻井局長来庁

〃 14 : 15 八街東小学校 放課後子ども教室視察

11 / 8 金 10 : 00 教育長室 八千代市教育長新任挨拶

〃

令和６年１０月１７日～令和６年１１月１８日

教育長報告

日付 時間
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〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃
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〃 13 : 00 川上小学校 校長会

11 / 10 日 10 : 00 中央公民館 八街市婦人祭･輝く女性の研修会

〃 11 : 00 図書館 ジュニア司書及び同マイスター認定式

11 / 11 月 14 : 45 川上小学校 放課後子ども教室視察

11 / 12 火 15 : 00 　〃 教頭会

11 / 13 水 9 : 40 成田国際文化会館
印旛地区小中学校音楽発表会（中学校の
部）

〃 13 : 00 千葉県庁 千葉県いじめ対策調査会

11 / 14 木 9 : 25 中央公民館 ＰＴＡ連絡協議会合同研修会

〃 13 : 30 八街中央中学校 教育支援委員会

11 / 15 金 14 : 00 特別会議室 里見紗李奈選手スポーツ栄誉賞授与式

〃 15 : 00 実住小学校 放課後子ども教室視察

11 / 17 日 9 : 50 八街中学校 子ども・若者育成支援推進啓発活動

〃 13 : 30 中央公民館 情操展視察

11 / 18 月 15 : 00 印旛郡市文化財センター 印旛郡市文化財センター理事会

前回議事録の承認について

　令和６年１０月１７日第１０回定例会議事録…別添のとおり

〃

〃

〃

〃

〃

〃
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　の援助との差額を支給する。

　令和６年１１月１９日提出

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康　　　

　八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱（平成２３年

教育委員会告示第２号）の一部を次のように改正する。

　別表第２中「５４，０６０」を「５７，０６０」に改める。

　　　附　則

１　この告示は、公示の日から施行し、令和６年４月１日から適用する。

　（経過措置）

２　この告示の施行日前に、既に令和６年度の新入学用品費の援助を受けてい

　る要保護者及び準要保護者に対して、この告示による改正後の新入学用品費

（施行期日）

議案第１号

　　　八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱の一部改

　　　正について

　八街市教育委員会は、八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助

実施要綱の一部を次のとおり改正する。

－3－



対 象 者 ４歳児　令和２年４月２日～令和３年４月１日生まれの幼児

幼 稚 園
及 び
申込幼児

八街市立八街第一幼稚園 八街市八街ほ７８番地２ １７名

八街市立朝陽幼稚園 八街市八街は２１番地４ 　４名

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康　　　

　令和６年１１月１９日提出

第１号報告

　　　令和７年度八街市立幼稚園の入園申込み状況について

　八街市教育委員会は、令和７年度八街市立幼稚園の入園申込み状況について

次のとおり報告します。
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